

文史系 2023 职教周系列活动圆满结束

为了更好地贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于职业教育的重要指示精神，文史系积极响应学校 2023 职教周活动安排，充分发挥文史系特色，举办了一系列活动并且取得了预期效果。

举办技能比赛和 1+X 证考试，增强学生就业创业能力



5 月 9 日-13 日举办了职业教育改革特色活动——文史系“技能：让生活更美好”主题海报征集活动。5 月 18 日下午在第四阶梯教室举办 213 级学生“书写二十大金句，引领大学生成长”三笔字比赛，文史系教师党支部和学生党支部党员和书写课教师参加评比活动。55 名从各班推选出的学生分别参加钢笔字、粉笔字和毛笔字书写比赛，根据三笔字成绩综合评比出一等奖 5 名，二等奖 10 名，三等奖 15 名，优秀奖若干名。活动突出党建引领作用，将基本技能与党员主题党日活动有机结合，有效落实“为党育人，为国育才”使命，使党的二十大精神更加深入人心，落在实处。

5月25日，文史系教学学科在410室举办了203级学生教学微课比赛，评委教师对从各班推选出的15名学生的教学微课进行观看和比较，共评出一等奖3名，二等奖5名，三等奖7名，这是我系第一次举办学生微课大赛。



5月27日，文史系350名应届毕业生参加了1+X证书WPS中级证书考试，开创了文史系1+X考证工作新局面，为学生就业创业增强了竞争实力。

参加学校5·20学术日系列活动，学术研究氛围浓厚

5月19日文史系师生参加了学校举办的学术讲座，聆听了国家一级演员、国务院特殊津贴专家李元华的《品味中华诗词大美神韵》讲座和上海音乐学院研究员杨赛博士的《晋中诗人王维与温庭筠的歌诗艺术》讲座，参与了“中华古谱诗词传承创新基地”揭牌仪式暨“古谱今声”诗词音乐会，这是一次文艺与文化传承的盛会，也是一次有品味的饕餮盛宴，师生受益匪浅。



5月22日，文史系师生还参加了学校举办的“致敬皇甫束玉仪式”和皇甫束玉主题研讨活动，王宪文老师代表文史系作了《皇甫束玉新民歌创作与红色文化传承》学术交流，缅怀皇甫束玉先生在红色文化传承中的成就，感受皇甫束玉先生崇高的品质和大爱无私的人格魅力。

积极参加中华经典诵读活动，传承优秀中华文化

文史系积极组织教师和学生参加了市教育工委组织的2023年中华经典诵读大赛，文史系银河朗诵社团在白银老师指导下，精心准备了《月光下的中国》，录制了朗诵视频参赛。师星



三老师代表学校参加了“诗教中国”诗词讲解大赛，录制了《击壤歌》

讲解视频参赛。



5月30日下午，由校团委主办、文史系承办的全校“学思践悟二十大，筑梦青春跟党走”主题诵读比赛圆满落幕，各系团总支精心准备了各具特色的诵读节目，由文史系白银老师指导的原创诵读作品《青春中国》和银河社团朗诵的《月光下的中国》获得好评。

完成新教师入职培训，教师队伍教师注入新活力

在学校人事处指导下，文史系于2023年5月10——5月25日对新入职教师刘彩霞老师进行了入职培训。培训内容主要围绕教师上岗必备要求设置，包括深入课堂听课，师德师风与规章制度培训，辅导员与学生管理培训，教学常规管理与科研工作培训等，系综合科、团总支、教学科和系领导分别进行了专题培训和讲解。25日下午，刘

彩霞老师面向系文学和语言两个教研室二十多位老师讲了拜师课，系领导和文学教研室共同为指导教师师星三副教授和新教师刘彩霞老



师颁发了师徒证书。系领导希望刘彩霞老师虚心学习，努力从各方面锻炼自己，现在讲了拜师课，明年要讲好“学师课”，后年还讲好“谢师课”。希望刘彩霞老师三年有成，早日成长为文史系骨干教师。